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EVALUATION À FROID DES FORMATIONS

• Enquête réalisée en ligne du 25 juin au 08 juillet 2024

• Toutes formations dispensées en 2023 et au 1er semestre 2024

• 10 questions posées dont 2 ouvertes (n°9 et n°10)

• 84 anciens élèves sollicités de manière anonyme

• 38 questionnaires renseignés
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Non, pas du tout Non, pas vraiment Oui, en partie Oui, tout à fait

Question 1
La formation a-t-elle répondu à vos attentes initiales ?
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Non, pas du tout Non, pas vraiment Oui, en partie Oui, tout à fait

Question 2
Pensez-vous avoir atteint les objectifs pédagogiques 

prévus lors de la formation ?
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Non, pas du tout Non, pas vraiment Oui, en partie Oui, tout à fait

Question 3
Estimez-vous que la formation fût en adéquation avec 

le métier ou les réalités du secteur ?
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Non, pas du tout Non, pas vraiment Oui, en partie Oui, tout à fait

Question 4
Considérez-vous que la formation vous a permis de 

vous perfectionner dans votre domaine ?
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Non, pas du tout Non, pas vraiment Oui, en partie Oui, tout à fait

Question 5
Utilisez-vous les connaissances acquises 

lors de la formation ?
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Non, pas du tout Non, pas vraiment Oui, en partie Oui, tout à fait

Question 6
La formation a-t-elle amélioré la qualité

de votre travail ?
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Non, pas du tout Non, pas vraiment Oui, en partie Oui, tout à fait

Question 7
La formation vous a-t-elle permis de développer

de nouvelles compétences ?
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Non, pas du tout Non, pas vraiment Oui, en partie Oui, tout à fait

Question 8
Recommanderiez-vous la formation à une personne 

exerçant le même métier que vous ?
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QUEL ÉLÉMENT AVEZ-VOUS LE PLUS APPRÉCIÉ ? 

• Qu'on nous explique l'après de la formation

• J'ai particulièrement apprécié que les cours s'appuient sur l'anatomie. Cela donne plus de consistance au savoir-faire.

• La formatrice

• la pratique

• Complétude de l'enseignement

• Intervention de la psychologue sur la psychologie de la personne vieillissante

• La mise en pratique des techniques enseignées en petit groupe réduit d'apprenants

• Qualité de la formation

• Les qualités et compétences d'Elisabeth

• La partie théorique

• Une formation structurée et des supports pédagogiques riches. Une maîtrise du sujet et l'approche relaxologue du corps très 

intéressant. Des interventions de professionnels de la santé ostheo médecin psychologue. Un plus du centre de formation.

• Le partage d’informations avec un ostéopathe

• La technique et le fait que cette formation soit basée sur un massage profond des tissus, l'effet relaxant est incroyable chez les 

consultants.

• Plusieurs éléments sont à apprécier lors de cette formation : la dynamique et la compétence de Mme Breton, les exercices 

pratiques en petits groupes, la qualité de la formation, les intervenants extérieurs qui viennent appuyer et consolider les acquis, la 

construction de notre projet professionnel. La formation de Mme Breton a largement répondu à mes attentes.
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QUEL ÉLÉMENT AVEZ-VOUS LE PLUS APPRÉCIÉ ?  (SUITE)

• Grande place donnée à la pratique.

• Le présentiel et le professionnalisme

• Découverte du crânien, beaucoup de pratique, un excellent rappel de notre cadre de réflexologue et formatrice passionnée

• Qualité  de la formation théorie et pratique. Les échanges. 

• La pratique, être en petit groupe pour pouvoir être corrigée si le geste n'est pas ok, pouvoir échanger et poser des questions, petit 

livret + photocopies + poster

• Les connaissances par rapport au stress, les protocoles et la bonne répartition entre la théorie et la pratique.

• La bienveillance et la collaboration de Marine (Lebourgeois)

• Support de cours,le côté pédagogique de la formation et la découverte d'une approche nouvelle pour la réflexologie crânio faciale

• Tous les apports bien précis avec une passion de transmettre les savoirs. La pédagogie mise en oeuvre m'a particulièrement plu.

• Ce que j’ai le plus apprécié : des réponses claires, concrètes et pratiques aux interrogations posées par les participantes.

• Le juste équilibre entre l'apport des informations théoriques et la pratique

• Les interventions de médecins et de l'osthéopate

• Le sens de la pédagogie de la formatrice et ses compétences professionnelles en plus de sa passion qui a rendu la formation 

passionnante. La qualité et le contenu du programme. La disponibilité de la formatrice. Les supports pédagogiques La rèpartition

entre pratique et théorie Les discussions et le partage

• Interventions des différents professionnels. Enseignement de qualité.
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QUEL ÉLÉMENT AVEZ-VOUS LE MOINS APPRÉCIÉ ? 

• Les évaluations trop juste pour apprendre

• Rien tout était parfait

• le lieu

• La durée

• Aucun. Elisabeth est investie pour le métier. Je ne vois pas de point négatif.

• Les sonnettes d'alarme un peu "paniquantes" quant à l'avenir du métier et aux risques de "poursuites", même s'il est important de 

connaître sa place c'était déprimant et alarmant que cela soit autant au centre de la formation.

• Lieu de formation pas confortable en hiver, froid et humide.

• Un manque de pratique pour ma part

• Je découvre que les crânes sont très différents d'une personne à l'autre : mou, dur, avec des zones tendues... Nous avons peu

abordé ce point et j'aimerais en savoir plus, certaines personnes ont-elles plus besoin de manipulations de détente du crâne par

exemple (les points AS sont parfois très sensibles chez certains ??)

• Pas évident de se rappeler des gestes, manque de vidéo pour mémoriser la technique à acquérir

• Très dense sur 3 jours par mois pour assimiler les modules, faire la formation sur 4 jours serait idéal

• J'ai moins apprécié le power point sur le stress qui était à faire (cependant cela a été très riche d'entendre les différentes 

interventions sur le sujet)

• Temps d'échanges trop courts sur le lien entre la formation et notre pratique au quotidien

• La salle (trop petite, dans un environnement bruyant et trop éloignée de Paris)

• petite salle, environnement bruyant surtout à certains moments
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UN GRAND MERCI
AUX ANCIENS ÉLÈVES

POUR LEUR IMPLICATION :)

Centre de formation E. Breton
5 Rue Eugénie Grandet

78280 Guyancourt

Tél. : 01.61.38.19.98
Mobile : 06.74.51.73.17

Email : contact@reflexobreton.fr
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